

## 国家人口发展“十二五”规划实施研讨会在上海召开



国家人口发展“十二五”规划实施研讨会在上海召开

2012年9月26日, 国家人口计生委在上海召开国家人口发展“十二五”规划实施研讨会, 国家人口计生委主任王侠强调, 进一步增强规划意识, 树立规划的权威性和严肃性, 进一步细化目标和举措, 加大督促检查力度, 确保规划各项目标任务落到实处。上海市副市长赵雯致辞, 国家人口计生委副主任陈立主持会议并作主题报告。

王侠指出, 《国家人口发展“十二五”规划》是国务院制定的指导“十二五”时期我国人口发展的纲领性文件, 是各级政府和相关部門全面做好人口工作的重要依据, 是政府合理配置公共资源、有序实施社会管理、有效提供基本公共服务的前提和基础, 要进一步增强规划意识, 树立规划的权威性和严肃性。人口计生部门作为规划的牵头实施部门, 要按照法定职能, 找准定位和切入点, 进一步细化目标和举措, 推进规划的全面实施。要采取有效措施, 确保人口发展指标顺利完成; 加强统筹协调, 强化人口规划的基础性地位和作用; 抓好服务体系建设, 提升人口计生服务管理水平; 完善利益导向政策体系, 促进计划生育家庭民生改善; 强化人口信息综合和服务, 加快建立全国统一的全员人口基础信息平台。

王侠强调, 加大督促检查力度, 加强对规划实施情况的动态监测和跟踪分析, 确保规划各项目标任务落到实处。要坚持和完善人口计生目标管理责任制, 改革考核内容, 改进考核方式, 并做好与《国民经济和社会发展“十二五”规划纲要》考核评价办法的有效衔接, 逐步将人口发展规划的核心指标和重点任务、人口发展相关政策协调、人口信息化建设等纳入目标管理责任制。要抓紧研究提出开展《国家人口发展“十二五”规划》实施情况中期评估的方案, 并做好相关准备工作。各级人口计生部门要以贯彻落实《国家人口发展“十二五”规划》为契机, 加强对重大问题的调查研究, 当好参谋助手, 提升能力水平, 推动工作落实, 为人口计生事业科学发展做出新的更大贡献。

赵雯在致辞中指出, 近几年来, 按照计划生育基本国策的要求, 在国家人口计生委的有力指导和市委、市政府的正确领导下, 上海积极开展有关人口发展的前瞻性、实证性和政策性研究, 努力探索特大城市人口计生工作的新路子, 初步形成统筹解决人口问题的新工作新格局。当前, 生育率持续走低、老龄化不断加快, 给城市人口发展带来前所未有的严峻挑战; 城市人口总量持续增加, 给人口计生工作与城市公共服务带来巨大压力。面对众多深层次问题, 实现人口发展“十二五”规划预期目标, 责任重大, 任务艰巨。我们要按照《国家人口发展“十二五”规划》的要求和部署, 密切结合上海实际, 全面落实“十二五”规划, 积极推动人口计生工作转型发展, 为上海实现“四个率先”提供重要支撑, 为上海科学发展、持续发展作出更大贡献。

陈立在主题报告中全面分析了人口发展面临的环境, 深入解读了“十二五”人口发展的指导思想、目标任务和保障措施。他指出, 要按照王侠主任的讲话要求, 深刻认识人口转折性变化及其对社会管

理和经济发展带来的深刻影响，牢固树立优先投资于人的观念，注重把更多的资源配置到与人的全面发展直接相关的领域，注重经济发展与人的发展统一，在加强和创新社会管理中谋划统筹人口服务管理，在建设服务型政府中推动人口服务管理改革。

国家发展改革委有关部门负责人、黑龙江省黑河市瑷珲区委书记和有关专家分别就国民经济和社会发展“十二五”规划纲要及主体功能区配套人口政策、统筹人口工作的探索与实践、人口管理创新等做了专题发言。与会代表就学习领会和贯彻落实王侠主任讲话精神，做好“十二五”时期人口发展规划的实施工作，进行了深入的交流和讨论。

22个省（区、市）和新疆生产建设兵团人口计生委分管规划工作的主任、规划处处长，以及国家人口计生委有关司（厅、局）负责同志等120余人参加了会议。

信息来源：上海市人口计生委官方网站

2012年9月27日

10:28:08

#### —— 友情链接 ——

[全国人口计生委网站](#)

[上海人口计生委网站](#)

[社会团体网站](#)

[研究机构网站](#)

[公共服务网站](#)

[国际人口机构网站](#)



沪 ICP 备 05049327 号

上海市人口与发展研究中心版权所有

Copyright 2011 Shanghai Population and Development Research Center

上海市人口与发展研究中心

Shanghai Population and Development Research Center

地址：上海市闵行区莘北路181号 邮编：201199

联系电话：021-64880707